

2023中日大健康创新项目路演会(佛山专场)活动在里水举行 9个大健康创新项目“找娘家”

2月21日,2023中日大健康创新项目路演会(佛山专场)活动在里水镇举行。活动通过“线下+线上”方式开展,9个中日两国大健康领域极具市场潜力的优秀项目现场路演,积极寻求融资落地良机。这是力合科创(里水)加速器上月开园后举行的首个大型供需对接活动。

9大科创项目 寻求资源落地

在项目路演环节,肿瘤纳米靶向热疗设备、国家医药产品温敏安全监测系统、高分辨率小型CT项目、BRI痴呆药物、SAP药物复合体平台的开发与应用等9个中日两国大健康创新项目展示了各自的技术特点、市场应用、融资计划等内容。有的颠覆传统技术路线达到世界领先水平,有的有望打破技术垄断解决“卡脖子”难题,有的突出应用推广和商业模式创新。

“肿瘤物理治疗发展方向将更精准,更靶向,我们的项目将颠覆肿瘤物理治疗方式。”北京清泓医疗科技有限公司总经理黄均介绍,其团队带来的“肿瘤纳米靶向热疗设备”项目研发了新型的靶向加热治疗技术,利用植入肿瘤组织内的磁性介质在外部交变磁场作用下感应升温,从而达到

治疗目的。设备具有安全性高,能大幅降低复杂部位肿瘤治疗的副作用,有效性,提高患者生存期。目前该项目已确定天使投资人,正寻求地方产业基金或医疗行业基金合作。

佛山力合创新中心有限公司董事长、猎投资基金合伙人涂晓鸣表示,生物医药与健康产业是广东省十大战略性支柱产业之一,佛山的生物医药与健康产业是佛山市重点培育发展的,产值规模超3000亿元的战略性新兴产业集群。目前公司已与日本在科技创新上建立了深度合作,希望借力本次路演会,推动中日企业携手共进,创新合作模式,为里水,乃至佛山生物医药与大健康产业高质量发展注入新的强劲动力。

“这是一次促进地方产业、资本与清华、日本科创成果高效对接的有效尝试。”清华大学大健康团队负责人、医学物理所副所长唐劲天表示,路演的项目非常优秀,希望创新项目能够扎根佛山发展,推动中日科技创新融合发展,开创生物医药与大健康合作新纪元。

做好对接服务 促优质项目落地

当前,佛山市、南海区、里水镇均在大力发展生物医药与大健康



■优秀项目现场路演。

康产业。资料显示,医药大健康产业是里水特色和优势产业,年产值约占佛山40%,里水药品生产企业数量约占佛山40%、占南海60%。2022年3月,里水与中铁南方投资集团有限公司达成战略合作,将携手打造佛山国际数字大健康产业城。里水还引进了全小林院士工作站,将导入院士团队临床和科研成果,共建中国中药健康产业园。在新型生物医药纳入南海“两高四新”产业的背景下,以一方制药为龙头的里水

医药大健康产业名片含金量十足,“前途无量”。

本次路演活动是力合科创(里水)加速器开园后举行的首场大型供需对接活动,以推进项目方与投资方合作对接、落地发展为目的,推动里水乃至佛山生物医药及大健康产业高质量发展,为全力以赴拼经济贡献力量。

“针对意向落地项目我们将全程做好跟踪对接服务。”广东力合智创科技有限公司总经理张玲表示,与里水镇共同打造的力合

科创(里水)加速器总建筑面积约10万平方米,可为创新项目产业化发展提供硬件支持。同时可为落地项目提供产学研深度融合的全生命周期科创服务。依托“基金+基地”的产业服务模式,为入驻企业提供一站式投融资对接、科研合作、政策申报、管理咨询、人才引育、企业培训、投后增值等全方位科创服务。

特别在投融资对接上,目前该加速器已经与里水镇政府发起成立规模5亿元的力合科创(里

水)加速器创新发展基金。基金将发挥精准靶向发力作用,重点围绕先进制造、新材料、新能源、生物医药、新一代电子信息等南海区重点发展的新兴产业方向进驻加速器的高发展潜力、高附加值项目可优先获得基金投资,并将借助投后资源、产业链协同等带动企业实现质的增长。加速器也将继续与清华大健康团队、启迪控股中日跨境创新平台建立良好的长效合作机制,推动中日间大健康产业、技术、资本、人才等要素的双向流动,促进中日间创新资源的碰撞与合作。

里水也正持续加大对科创平台的支持投入,着力打造中国科技成果转化示范基地、佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)、力合科创(里水)加速器、佛山广工大研究院新一代信息技术产业加速器(里水)四个科创平台,将有效激活里水30万平方米的产业载体,吸引高端人才,培育引入不少于125个优质项目。这是里水镇贯彻落实南海区“一平台一园区一产业”部署的重要抓手和有力体现,有利于优化提升里水产业结构,增加就业岗位,加速科技发展,使里水的产业往高附加值、高技术方向提升,塑造制造业高质量发展新格局。

文/图 珠江时报记者 陈志健 通讯员 周金满

里水派发千万元消费券

2月24日至3月24日,逢周二、周五可在“粤游里水”小程序上免费领取

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)“里水好物游里乐享”全民消费月活动重磅来袭,首期消费券2月24日10时上线“粤游里水”微信小程序。

本次全民消费月活动将在“粤游里水”微信小程序及抖音平台共计发放千万元消费券,并通过短视频推广、达人直播等形式为里水企业带货,市民可使用消费券买到里水好物及一系列本地生活服务类商家产品,涵盖吃喝玩乐住一条龙服务,里水还会将成交额按一定比例捐赠南海区慈善会开展里水镇公益慈善项目。

2月24日率先上线消费券的是“粤游里水”微信小程序,从当日起至3月24日,市民逢周二、周五均可在该小程序上免费领取,随后到官方指定的里水好物企业/商户线下核销。

本次投入的消费券以“满减券”电子消费券形式发放,有满50元减15元、满100元减30元、满200元减50元、满350元减100元、满500元减150元五种类型。单笔结算满额度可使用一张消费券,不能叠加使用。每轮消费券领取时间为发布当天上午10:00至当天晚上11:59,核销时间为领券起7天内有效,逾期失效。消费券仅限指定企业/商户线下核销时使用,不能用于购买企业/商户或小程序内的线上商品,具体可使用的对象可通过“粤游里水”微信小程序领券页面“说明”及“粤游里水”微信公众号菜单栏具体查看。

今年2月,里水推动经济高质量发展十大行动计划,全民总动员拼经济,在提振内需方面,里水将实施消费提振信心行动,举办供需活动不少于100场,促成企业供需合作不少于100亿元,首期会投入1000万元消费券,重点用于支持里水四



■网络主播在线上直播推介里水好物。

(资料图片)

上企业及其产品购买和消费体验,力争线上平台的企业和产品数量同比增长100%,线下体验基地数量同比增长100%,做大做强“里水好物”品牌,让更多市民“买里水产品,游里水美景,讲里水故事”。

不仅是“粤游里水”微信小程序,里水还将联合抖音平台发放消费券,目前抖音商城正在马不停蹄建设中,活动正同步招募企业参与,想提高销量并扩大产品知名度的商家可尽快报名。



■里水好物。

加入要求

●参与对象:

参与活动对象须为里水镇范围内的“四上”企业、有意向发展为“四上”的“培育库”企业、墟日文化平台企业以及里水镇内符合条件的民宿、体育运动场馆(地)、旅游示范点、公园景区等相关旅游文体服务业企业。

●参加方式:

识别右方二维码下载并填写报名表,将报名表的电子版和加盖公章后的扫描版文件发送至里水经发办邮箱 a85662225@126.com,届时将会有专人审核并联系。



●联系人及联系方式:

经发办杜小姐 0757-85620900
蔡小姐 0757-85689365

里水有轨电车 土建施工稳步推进

累计摊铺区间路基段水稳结构层约19万平方米

珠江时报讯(记者/周钊尧 通讯员/叶茗)南海有轨电车一号线开通运行后,市民对南海在建有轨电车项目有了更多的期待。目前,南海交通部门正全力推进南海区有轨电车里水示范段工程(简称里水有轨电车)建设。记者近日现场走访了解到,里水有轨电车及配套市政道路全部复工复产,主体部分处于土建施工阶段。

里水有轨电车始于规划的里湖新城中心轴里湖新城站,线路沿环镇北路、草场工业大道、里广路敷设,止于里横路站,线路全长9.834公里,其中地面段7.063公里,地下段1.24公里,高架段1.531公里。

其中地下段是该项目施工重难点之一。记者在现场了解到,该地下段共分为9个节段进行施工,3号节段、5号节段和9号节段正在有序推进,目前地下连续墙围护结构累计完成267幅,完成隧道结构底板施工共93米。

项目其他主体方面,里水有轨电车车辆基地综合楼、公寓楼于2022年12月完成结构封顶施工;区间路基段水稳结构层摊铺施工累计约190000平方米;

完成梅涌、里水涌、佛山一环跨线桥、水口水道等桥梁墩柱结构施工累计83个,水口水道大桥完成现浇梁4联共290米。

完成土建施工后,里水有轨电车将进入机电安装施工阶段。目前,机电工程的通信及运行控制系统、轨道工程、车辆、工艺设备、机电监理、车辆监理等项目已完成招标。

里水有轨电车是南海区响应粤港澳大湾区城市群建设,推进广佛全域同城化,构建广佛都市圈的重要举措,为方便市民出行、优化城市交通结构和带动沿线区域土地开发起到重要作用。

此外,环镇北路工程项目(里官路至佛山一环段),环镇北路工程(佛山一环-东秀路)项目,草场工业大道和里广路改造等3条市政配套道路项目同步推进。目前,环镇北路段已完成水域以外的路基水稳层施工,下阶段将开展沥青路面摊铺施工。草场工业大道段已完成第一期导改施工,目前正开展第二期的旧路拓宽改造施工,原有两车道的村道将拓宽至双向6车道的城市主干道,设计时速由20km/h提升至60km/h。



■里水有轨电车项目里官路隧道施工现场。

通讯员供图